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CORRECTION IO 2003
MATHEMATIQUES

EXERCICE 1

Soit ?116 dividende, et b le diviseur de cette division enclidienne. Prenons ¢ comme
quotient. On aura done :

I[a=(bx0)+73 12 9=5+13
2 La+9=(c-l-l}xbr+ﬂ Il a=cb+73 = a=82¢-73
La valeur de a dépend de celle du quotient c.

Sic=1lalorsa=82x1-73=155
Sic=0alors a=82x0+73=73

Pour ¢ e Ry, a €lR,, [S.=IE]
EXERCICE 2
Soit xcm la longueur initiale du chté du carré ARCI
(x+ 3) em la longueur dun cité du carré AEFG
L’aire de la surface du carré ABCD est : Aascp =¥ x x=x"cm
L'aire de la surface du carré ALTG est : Aappg = (F+ 3)2 = (:1,'2—*5::.: +9) om?
On sait que Asprg = Aapcp 748
AAEFG - AaBcD = 48
¥ +6x +9 — 5 =48

2

6x+9=48§

gE=5
5= =H5cm
Y p e

a) La mesure de la longueur du coté du carré ABCD est x =6,5 cm

b) La mesure de 1’aire de la surface du carré ABCD est 2’ =6,5" =42.25 em”

¢) La mesure de ’aire de la surface du carré AEFG est : (x+ 3)’=9,5"=90,25 ¢m’

2. a) Soit h, la hauteur de la boite, et ¢ le c6té de la surface de base,

h=3cm h=3 cm

¢=95-(3+3)=3.5em c=3.5¢cm

b) Sat V le volume de la boite et Sg la surface de base.
V=SBxh=(cxc)xh=3,5x3,5x3=36,75 cm’, V=136,75 cm’

EXERCICE 3

a*b=al+b’

1/ Cctte opération est-ellec commutative ¢
a*b=a’ | b’ a’ | B> = b” +a’ donc a*b — b*a I’opération est donc
b*a = b +a’ commutative.

2/ Cette opération est-elle associative 7
(c*b) *o=(a%+b) *c=(a®+b? I &
a* (b*c)=a’ + (b*c)’ =a’ + (b’ +¢*) _
(8" +b?) +¢’ = a’ + (b + &)’ done (a*b) * ¢ = a* (b*c)
1’ opération n’est donc pas associative.
3/ Cette opération est-elle munie d’un élément neutre 7
Si b est I’élément neutre alors on aurz : a*b=a
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Determinons b. a*k =a
a’+b =a
b®—a—a
2
b* = a(l-a)

b=_Ja (1 —a) orVae]l:+oo[ bn’existe pas.

[*apération n’est donc pas munie d’un élément neutre.

EXERCICE 4
1/ fatb=1 _ [b=l-a [b=1-a
-Laxb=~2 H-Lax[]-a)=-2 = la-2a*=-2
a-a =-2

-a’+atz=0
% SR o) A-1+8=9>0d ; i : .
Déterminons a, puis b, OAC & existe, ce qui veut dire que b existe.
az-a-.’Z:{}

z 3 z

YA =3 A= a,=2
bi=1-a;=1-(-1) sia=-1b=2

= 5ia=2,b=ﬂl



